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Цель: 

формирование у обучающихся представления о дружбе как о важнейшей 

нравственной ценности. 

Задачи: 

-способствовать развитию дружеских отношений среди детей, эмоциональной 

сферы личности; 

-развивать коммуникативные способности, ассоциативное мышление; 

-воспитывать чувство сопричастности друг к другу, понимание и уважение 

собственного достоинства; 

-воспитывать чувство коллективизма. 

Формируемые УУД: 

Личностные: 

- приобретают опыт внимательного отношения к окружающим людям; 

- формирование понимания необходимости соблюдения «правил дружбы». 

Познавательные УУД: 

-перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате 

совместной работы группы; 

-осознавать познавательную задачу; 

-читать и слушать, извлекая нужную информацию, а также самостоятельно 

находить её в материалах заданий. 

Регулятивные УУД: 

-уметь работать по заданиям; 

-уметь излагать мысли в четкой логической последовательности, отстаивать 

свою точку зрения, анализировать ситуацию и самостоятельно находить ответы на 

вопросы путем логических рассуждений; 

-определять и формулировать цель деятельности на занятии. 

Коммуникативные УУД: 

-формулировать собственное мнение, позицию; 

-уметь общаться, слушать и слышать друг друга; 

- формулировать собственное мнение и аргументировать свою позицию; 

-уметь работать в сотрудничестве, предлагать помощь 

 

Оборудование и материалы: мультимедиа, презентация, призы. 

 

 



Ход мероприятия 

Вступление:  

Пусть не раз нам стихи эти вспомнятся. 

Если дружбой всегда дорожить, 

То любое желанье исполнится! 

 

Ведущий: Здравствуйте ребята! Сегодня мы проведем с вами викторину 

посвященную дружбе. 

 

1 конкурс «Разгадайте загадки». 

Радость делит он со мной, 

За меня всегда горой. 

Коль беда случится вдруг, 

Мне поможет верный... (друг) 

 

Она – это то, что не каждый день 

За жизнь себе сможет сыскать, 

Но если нашел, береги же, 

Не дай никому отобрать! (дружба) 

 

Не просите у него 

Он не даст Вам ничего. 

Он не даст даже зимой 

Вам сосульки ледяной. 

Ни своё, ни краденное 

Не отдаст вам (жадина). 

 

Этим словом называются 

Все, кто вместе обучаются. 

Товарищи, друзья, проказники, 

Конечно, это... (одноклассники) 

 

Выдал он врагу все тайны… 

Специально, не случайно. 

За конфеты и варенья 

И другие угощенья. 

Был вчера он друг-приятель, 

А сегодня он - … 

 

Он за партою одной 

Целый год сидит со мной. 

Карандаш мне, ручку даст, 

Никогда скучать не даст. 



И его надежней нет, 

Он по парте мой... (сосед) 

 

Мы теперь уж не друзья, 

Ты ушел, в обиде я. 

Не на шутку разругались, 

Друг на друга обозвались, 

Ну а я теперь грущу. 

Приходи, тебя прощу. 

Согласись, ведь из-за вздора 

Выросла вот эта… (ссора) 

 

С виду мы 

Не очень схожи: 

Петька толстый, 

Я худой, 

Не похожи мы, а все же 

Нас не разольешь водой! 

Дело в том, 

Что он и я - 

Закадычные …(друзья) 

 

Без чего на белом свете 

Взрослым не прожить и детям? 

Кто поддержит вас, друзья? 

Ваша дружная... (семья) 

 

2 конкурс «Кто с кем дружит?» 

 

1. Приключения, как известно, способны сплотить даже самых непохожих 

героев. 

Кто был лучшим другом Шрека? 

 

А) кот в сапогах; Б) принцесса Фиона; В) осел 

 

2. Эта парочка не воспринимается по отдельности, они способны пройти и лед, 

и пламя, и медные трубы, да еще и песенку споют. Кто был лучшим другом Тимона? 

 

А) Симба; Б) Рафики; В) Пумба 

 

3. Эти тачки демонстрируют подлинную дружбу, не зависящую ни от каких 

стереотипов и предустановок. Кто был лучшим другом Молнии Макуина? 

 

А) Франческо Бернулли; Б) Салли; В) Мэтр 

 



4. Противоположности притягиваются. Эти двое как раз тот случай. Кто был 

лучшим другом Салли из мультфильма «Университет монстров». 

 

А)Бу; Б) Рэндал; В) Майкл Вазовски. 

 

5. У девочки с голубыми волосами было много друзей, но один был рядом 

всегда. Кто он? 

 

А) Буратино; В) Пудель Артемон; в) Пьеро 

 

3. Конкурс ««Найди конец пословицы» 

Вы знаете много пословиц о дружбе, давайте их вспомним. 

 

1. Человек без друзей, что дерево …... 

2. Друга нет - ищи, а найдешь….. 

3. Дерево живет корнями, а человек….. 

4. Дружба не гриб, в лесу…... 

5. Друг лучше старый, а платье ….. 

 

 

4. Конкурс «Собери пословицу» 

Из слов составь пословицу. 

Так, ищи, а найдёшь, нет, друга, так, береги. 

(Нет друга, так ищи, а найдешь, так береги) 

 

5.Конкурс «Дружеские качества» 

Выберите качества, которые присущи друзьям. 

• Добрый 

• Вежливый 

• Злой 

• Ласковый 

• Жадный 

• Воспитанный 

• Заботливый 

• Внимательный 

• Завистливый 

• Лживый 

• Отзывчивый 

• Щедрый 

 

6. Конкурс «Попробуйте найти правильный выход из следующих ситуаций» 

 

• На уроке физкультуры во время игры Юля нечаянно толкнула Марину. 

Марина упала, заплакала, обиделась на Юлю. (Юля должна извиниться перед 

Мариной, помочь ей встать, спросить, всё ли с ней в порядке.) 



 

• Во время перемены Славик и Стасик одновременно захотели поиграть с 

одной и той же игрушкой. Стали вырывать её друг у друга из рук. (Мальчики должны 

заключить договор, кто будет играть первым, кто вторым.) 

 

• Андрей нарисовал на листке портрет Славика и передал ему. Славик 

обиделся, порвал портрет на мелкие кусочки и бросил их на парту Андрея. (Андрей 

должен сказать: «Извини, я думал, что тебе понравится», — и убрать мусор с 

парты.) 

 

• - Катя и Маша подружки. Они учатся в разных школах, но каждый день 

гуляли вместе во дворе. Но в последнее время Маша не выходила гулять, и Катя 

начала гулять с Олей. Маша узнала о том, что у Кати появилась новая подружка и 

обиделась на нее. Когда Маша вышла погулять, она не обращала на Катю внимание, 

ведь Катя даже не поинтересовалась, почему она не выходит гулять. Тогда Катя 

решила выяснить в чем же дело. У девочек возник конфликт. Во время ссоры Катя 

узнала, что у Маши заболела мама, и ей просто некогда было выходить гулять. Кате 

стала неудобно за то, что не поинтересовалась делами ее подруги. Ведь ее помощь 

была необходима Маше. 

 

7 конкурс «кроссворд» 

 

Вопросы: 

1. Отзывчивость, благожелательность, стремление помогать людям. Так называют 

человека высоконравственного, самоотверженного, честного и открытого. 

2. Умение разумно решать разные сложные вопросы, давать нужные советы.  

3. Это свойство души можно увидеть во взгляде любящего человека, услышать в его 

голосе.  

4. Так называют экономного человека.  

5. Этим словом называют человека исполнительного, соблюдающего порядок, 

выполняющего всё старательно и точно.  

6. Этим словом называют человека исполнительного, соблюдающего порядок, 

выполняющего всё старательно и точно.  

Ведущий: 



- Какое же слово получилось? (Дружба.)  

- Вот и подошло к концу наше мероприятие. Помогайте друг другу в трудную 

минуту, ищите хороших и верных друзей. Давайте встанем и скажем друг другу слова 

известного героя, терпеливого и добрейшего кота Леопольда: «Ребята, давайте жить 

дружно!» 

«Дружба – главное чудо всегда, 

Сто открытий для всех настоящее, 

И любая беда – не беда. 

Если рядом друзья настоящие». 

 

Подведение итогов игры. 

 

 

 

Приложение 

Кроссворд «Дружба» 

Вопросы: 

1. Отзывчивость, благожелательность, стремление помогать людям. 

(Доброта.) 

2. Так называют человека высоконравственного, самоотверженного, 

честного и открытого. (Благородный.) 

3. Умение разумно решать разные сложные вопросы, давать нужные советы. 

(Мудрость.) 

4. Это свойство души можно увидеть во взгляде любящего человека, 

услышать в его голосе. (Нежность.) 

5. Так называют экономного человека. (Бережливый.) 

6. Этим словом называют человека исполнительного, соблюдающего 

порядок, выполняющего всё старательно и точно. (Аккуратный.) 

 

 



 

 

 

 


